

## બિહારના ચુંટણી પરિણામો એકઝીટ પોલના તારણોની વિરુદ્ધમાં આવ્યા છે અને ભાજપના ટેકા સાથે નીતિશ ફરીથી સરકાર બનાવશે

બિહાર વિધાનસભાની ચુંટણીના પરિણામો ભારે રસાકસીભર્યા બન્યા છે. એકઝીટ પોલની આગાહીઓ મુજબ તેજસ્વી યાદવ નવા મુખ્યમંત્રી તરીકે બિરાજશે તેવી અટકળો પર પુર્ણ વિરામ મુકાઈ ગયું છે. એનડીએ સરસાઈ સાથે મહાગઠબંધન કરતાં વધુ બેઠકો મેળવીને સત્તા મેળવી લેશે તેમાં શંકા નથી. મહાગઠબંધન પાતળી બહુમતી છે તેથી નીતિશકુમાર મુખ્યમંત્રીપદે બિરાજશે તેવા સંજોગો પ્રબળ બન્યા છે. જો કે એનડીએ ચુંટણી પહેલા જાહેરાત કરી હતી કે તેઓ નીતિશકુમારને જ મુખ્યમંત્રી બનાવશે. જો કે આ વખતે બીજેપીને જેડીયુ કરતાં વધારે બેઠકો મળી છે. જો કે તેજસ્વી યાદવે જબરજસ્ત દેખાવ કર્યો છે. તેણે એકલા હાથે ભાજપ કરતાં વધુ બેઠકો મેળવી છે. પરંતુ સાથી પક્ષોએ જોઈએ તેટલો સારો દેખાવ કર્યો નથી. કોંગ્રેસ લગભગ ધોવાઈ ગઈ છે. સ્થાનિક નેતાગીરી અને ઉચ્ચ નેતાગીરીમાં ધીમે ધીમે મતદારોને આર્કષવાનો જાદુ ઓસરી રહ્યો છે. હજુ મોદીજીનો જાદુ બરકરાર છે જો કે તેમાં થોડો ઘણો તફાવત પડ્યો છે. પરંતુ તેમનું મોજુ હજુ પણ ચાલી રહ્યું છે. જો કે બિહારમાં સ્થાનિક બીજેપી નેતાઓમાં મજબુત નેતાઓની કમી છે પરંતુ વધારે સીટો મેળવવામાં બીજેપી અગ્રેસર રહ્યું છે.

રાષ્ટ્રીય જનતાદળે આક્ષેપ કર્યો હતો કે ગણતરીમાં ગરબડો થઈ છે. આશરે ૧૧ બેઠકો પર રાજદના ઉમેદવારોને મૌખિક જાણ કરાઈ કે તેમનો વિજય થયો છે પરંતુ વિજયનું પાકુ પ્રમાણપત્ર અપાયું નથી. કેટલીક જગ્યાઓ પર પરિણામ જાહેર કરવાની જગ્યાએ ફેરમતગણતરી કરવામાં આવી છે. રાજદ અને કોંગ્રેસના નેતાઓએ આક્ષેપ કર્યો હતો કે જનાદેશને હાઈજેક કરવાના પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે. તેવી ચુંટણી પંચને ફરિયાદ કરી છે. જિલ્લા ચુંટણી અધિકારીઓને મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયમાંથી મળતી સુચનાઓ મુજબ કાર્યવાહી કરી રહ્યા છે. ચુંટણી પંચે ૧૧૮ ઉમેદવારોને તેમની વેબસાઈટ પર જીતેલા જાહેર કર્યા પરંતુ તેમને વિજયી પ્રમાણપત્ર અપાયું નથી.

## અમેરિકાની જનતાએ સત્તા પરિવર્તન કરતાં ટ્રમ્પ સરકારને વિદાય લેવી પડી હતી. હવે જો બિડેન અમેરિકાના નવા રાષ્ટ્રપતિ બનશે



અમેરિકાની જનતાએ ભારે મતદાન કરીને ટ્રમ્પના વિરોધી ઉમેદવાર બિડેનને વિજયી બનાવ્યા છે. જો કે ટ્રમ્પ તેમની હારનો સ્વીકાર કરવા તૈયાર નથી. પરંતુ પરિણામો એ બતાવી રહ્યા છે કે બિડેન ટ્રમ્પ કરતાં ઘણાં આગળ નીકળી ગયા છે

અને તેમનો અમેરિકાના પ્રમુખ તરીકે શપથવિધિ કરવામાં આવશે.

અમેરિકાની ચુંટણી આવેલા પરિવર્તનની વિશ્વભરમાં નોંધ લેવાઈ છે. તેમણે વિશ્વભરમાં ભાઈચારો સ્થાપિત કરવાનો સંદેશો આપ્યો છે. વધુમાં તેમના ઉપપ્રમુખ સાથી તરીકે

ચુંટાએલા કમલા હેરીસ મુળ ભારતીય છે. તેથી ભારત તરફી તેમનો ઝોક રહેશે તેવી ગણતરીઓ મંડાઈ રહી છે. પરંતુ મોદી સરકારે ટ્રમ્પને ચુંટણી માટે 'અબકી બાર ટ્રમ્પકી સરકાર'નું સ્વોગન કેટલું નુકશાન કારક બને છે તે સમય બતાવશે. તેમણે સ્પષ્ટ કર્યું છે કે તેઓ મુસ્લીમ વિરોધી નથી તેથી મુસ્લીમ વિશ્વમાં તેનો સારો પડઘો પડ્યો છે.



આઈપીએલ-૨૦૨૦ની ચેમ્પીયન મુંબઈ ટીમનું એક સામુહિક દૃશ્ય જેમાં વિજયના ભાગીદાર સહુ ટીમ સભ્યો દેખાય છે.

## ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો. તમારી જાગૃતતા અમારુ બળ છે.

## નવકાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.  
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર  
અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-

નવકાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઈટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

#kwws=22#mdjdgfvkfkulvwdq1frp

ઉપરોક્ત વેબ સાઈટ ઉપરાંત ફેસબુકkwws=22idferrn1frp2urelq1gkrodnld પર જોઈ શકાશે







## નવક્રાંતિ

કોરોનાની ગંભીરતાને લઈને દેશમાં ડોક્ટરો, વૈજ્ઞાનિકો વિગેરે કહી રહ્યા છે કે પ્રદુષણની માત્રા વધશે તો કોરોના સંક્રમણ વધશે તેથી તેને રોકવા માટે દિવાળીના તહેવારોમાં પ્રદુષણ થતું રોકવા માટે ફટકા ઊપર પ્રતિબંધ મુકવો જોઈએ. પ્રદુષણનું પ્રમાણ ગંભીર બને તેના ખાતર નેશનલ ગ્રીન ટ્રિબ્યુનલના આદેશના પગલે દેશના ચાર રાજ્યોએ તો આ દિવાળીમાં ફટકા ફોડવા પર પ્રતિબંધ મુકી દીધો છે. આ ચાર રાજ્યોના મહત્વના શહેરોની સરખામણીમાં ગુજરાતના અનેક શહેરોમાં પ્રદુષણનું પ્રમાણ જોખમી રીતે વધુ હોવા છતાં ગુજરાત સરકાર રાજ્યમાં ફટકા ફોડવા પર પ્રતિબંધ ફરમાવવા તૈયાર નથી કારણકે આમ કરવાથી મનોનું રાજકારણ વિરુદ્ધમાં જઈ શકે તેમ લાગે છે. જો કે માત્ર રાજકીય અને લોકરંજક દષ્ટિએ લોકોના સ્વાસ્થ્ય સાથે ચેડા થતા હોવાનું આ ભયસુચક વલણ છે. રાજ્યના તબીબોએ અને ખાસ કરીને મેડિકલ એસોસિયેશનોએ પણ એવી સ્પષ્ટ ચેતવણી આપી છે કે ફટકાના ધુમાડાથી કોરોનાના દર્દીઓને તો જોખમ તો થશે જ પણ સાથે કોરોનામાંથી મુક્ત થયેલી વ્યક્તિના સ્વાસ્થ્ય પર પણ આવી પ્રતિકુળ અસરો પડી શકે તેમ છે. છતાં સરકાર માનવા તૈયાર નથી. પ્રદુષણને ધ્યાનમાં રાખીને નેશનલ ગ્રીન ટ્રિબ્યુનલે ગુજરાત સહિત દેશના વિવિધ રાજ્યોને નોટિસ ફટકારી છે કે જ્યાં પ્રદુષણનું સ્તર સંતોષકારક નથી ત્યાં ફટકા ફોડવા પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવે. જો કે આ અંગેની સુનાવણી અન્વયે દિલ્હી, રાજસ્થાન, ઓડીસા, પશ્ચિમ બંગાળ, અને કર્ણાટકમાં ફટકા ફોડવા પર પ્રતિબંધ મુકવાનો નિર્ણય લેવાયો છે.

ગુજરાત સરકાર હજુ પણ દિવાળીમાં છે કે પ્રતિબંધનો નિર્ણય લેવો કે નહીં. જો કે સરકાર તરફથી નાયબ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ એવું કહ્યું છે કે સમયસર સરકાર આ અંગે નિર્ણય લેશે. પ્રદુષણની વ્યાખ્યામાં અમદાવાદ ખરાબ ગણાય. અમદાવાદ મેડિકલ એસો. ના પુર્વ પ્રમુખ ડો. દેસાઈના મતે કોરોનાની સારવાર લઈ રહેલા દર્દીઓ તો ઠીક પરંતુ કોરોનાથી સાજા થયેલા દર્દીઓ માટે પણ ફટકાના ધુમાડો જોખમી બની શકે છે. કોરોનાના દર્દીઓને શ્વાસ લેવાની સૌથી વધુ તકલીફ હોય છે ગંભીર કિસ્સામાં તેઓને વેન્ટિલેટર પર રાખવામાં આવે છે પરંતુ કોરોનામાંથી ઉગરી ગયા બાદ તે દર્દીને સંપૂર્ણ સ્વસ્થ થતાં દોઢથી બે મહિનાનો સમય લાગે છે. આવા સંજોગોમાં ફટકાના ગેસ શ્વાસમાં જા દર્દીના ફેફસા પર અસર થાય છે. જે દર્દી માટે જીવલેણ પુરવાર થઈ શકે છે. દિવાળીના દિવસોમાં ઠંડકનું પ્રમાણ વધુ હોય છે ત્યારે ઠંડકવાળા વાતાવરણમાં હવા નીચલા સ્તર પર જોવા મળે છે. જેથી ફટકાના ધુમાડો પણ હવામાં ભળેલો હોય છે જે હવા શ્વાસ મારફતે લેવાથી કોરોનાના દર્દીઓને શ્વાસોશ્વાસ અને ફેફસાને અસર કરી શકે છે.

બેર સરકાર ગમે તે કારણોસર પ્રતિબંધ મુકી શકે તેમ ન હોય તો પણ આ બાબતે આપણે લોકોમાં જાગૃતિ લાવવી જરૂરી છે. જેથી લોકોનું સ્વાસ્થ્ય કથળે નહી તેના માટે લોકો જાગૃત બને. હજુ કોરોનાથી આપણે છુટી ગયા નથી. હજુ વધુ ઝડપથી બીજો ફેઝ આવી રહ્યો છે. વધુ લોકો કોરોનાની ઝપટમાં આવી રહ્યા છે તેથી લોકો બેધ્યાન ન બને તે માટે જરૂરી લેવાય તેવા પગલાં અને જાગૃતિ લાવી શકાય તે જરૂરી છે. જેઓ કોરોના મહાત આપી ચુક્યા છે તેઓ પણ આ પ્રકારની ચળવળમાં જોડાય તે જરૂરી છે. ફટકા ના ફોડો.

મનુષ્યના ફેફસામાં ૩૦૦ અરબ જેટલી રક્તવાહીનીઓ છે. વાયોલીન લાકડાના ૭૦ ટુકડાને જોડીને બનાવવામાં આવે છે. દુનિયાની સૌથી મોટી બેંક, બેંક ઓફ અમેરીકા છે. ભારતનું સૌ પ્રથમ મહીલા પોલીસ સ્ટેશન કેરળના કાલિકટમાં શરુ કરવામાં આવ્યું હતું. ટોમ સોયરે નવલકથા લખવા માટે પહેલીવાર ટાઇપરાઈટરનો ઉપયોગ કર્યો હતો. કાકાકૌવા નામનું પક્ષી આરામ કરતી વેળાએ ચાંચને પીંછા પર ગોઠવી દે છે. પક્ષીજગતમાં કિંવા પક્ષીમાં ગંધ પારખવાની શક્તિ હોય છે.



### વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

## ★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકર્ડીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

**નીલા સી. ગામડીયા**

'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

## રાજસ્થાનમાં ગુર્જર આંદોલન : માંગણી નહીં સંતોષાય ત્યા સુધી ઘરણા કરવાનું એલાન : કર્નલ બૈસલા

રાજસ્થાનમાં મોસ્ટ બેકવર્ડ ક્લાસ માટેની બેકલોગ ભરતી સહિત પોતાની અન્ય માંગણીઓના મુદ્દે ગુર્જરોએ ફરી આંદોલનનો માર્ગ અપનાવ્યો છે. ભરતપુરના બાયના ખાતે કર્નલ કિરોડીસિંહ બૈસલાના જુથના લોકોએ પીલુપુરા નજીક રેલવે ટ્રેક પર બેસીને ઘરણા શરુ કર્યા હતા. ચાર ટ્રેન રદ કરાઈ હતી. અને ૬૦ ટ્રેનો ડાઈવર્ટ કરાઈ હતી. તે ઉપરાંત ૨૨૦ બસોને દોડતી બંધ કરી દેવાઈ હતી. ભરતપુર, કરોલી, દીસા, સવાઈમોધોપુર અને જયપુર જિલ્લાના સંખ્યાબંધ તાલુકામાં ઈન્ટરનેટ સેવા સ્થગિત કરાઈ છે. સરકાર સાથે એક બેઠક આંદોલન શરુ થયા પહેલા યોજાઈ હતી જેમાં કેટલીક માંગણીઓ સંતોષાઈ હોવાનો દાવો કરવામાં આવ્યો હતો. પરંતુ તે બૈસલાએ તેનો સ્વીકાર કર્યો નહોતો. તેને લોલીપોપ ગણાવ્યું હતું.

## દુષપ્રેરણાના આરોપસર ખાનગી ન્યુઝ ચેનલના માલિક, એડીટર ઘન ચીફ અર્નબ ગોસ્વામીની ધરપકડ, જમીન પર છોડાવવા માટે ભારે જહેમત

મુંબઈ પોલીસે ખાનગી ન્યુઝ ચેનલ રિપબ્લીક ટીવીના એડીટર ઈન ચીફ અર્નબ ગોસ્વામીની રાયગઠ અને મંબઈની પોલીસે સંયુક્ત રીતે ધરપકડ કરી હતી. પોલીસ તેમના લોઅર પરેલ સ્થિત નિવાસસ્થાને પહોંચી હતી અને ભારે અર્નબની ભારે નારાજગી સામે પોલીસે ધરપકડ કરી હતી. અર્નબ સહિત કુલ ત્રણ વ્યક્તિ પર આર.ટીવીના સ્ટુડીયો માટે કામ કરનારા ઈન્ટીરીયર ડિઝાઇનર અને તેની માતાને આત્મહત્યા માટે દુષપ્રેરણાનો આરોપ છે. વર્ષ ૨૦૧૮ના કેસમાં ધરપકડ માટે તેમના ઘેર પહોંચેલી પોલીસને હંફાવવા માટે અર્નબે અનેક કરતબો અજમાવ્યા છતાં પોલીસે તેની ધરપકડ કરી હતી. ધરપકડ વખતે પોલીસની સાથે ગેરવર્તન કરવા બદલ અર્નબની પત્ની અને તેના પુત્રની સામે અલગથી કેસ નોંધવામાં આવ્યા છે.

પોલીસે જણાવ્યા મુજબ વર્ષ ૨૦૧૮માં ૫૩ વર્ષના એક ઈન્ટીરીયર અન્વમ અને તેની વૃદ્ધ માતા કુમુદ નાઈક અલાબાગ તાલુકાના કાંબલી ગામ સ્થિત પોતાના ફાર્મ હાઉસમાં જઈને આત્મહત્યા કરી હતી. આ મામલે સીઆઈડીની ટીમ તપાસ કરી રહી છે. આ ઘટનાસ્થળેથી મળેલી સુસાઈડ નોટ્સમાં લખવામાં આવ્યું છે કે ફિરોજ શેખ, નિતેશ શરદા અને અર્નબ ગોસ્વામીએ રિપબ્લીક ટીવી નેટવર્ક સ્ટુડીયો માટે કરેલી કામગીરી પેટેના રૂ. ૪૦ કરોડ ચુકવ્યા નહોતા. તેથી તેમને આત્મહત્યા કરવા મજબુર કર્યા હતા. જો કે રિપબ્લીક ટીવીએ આ આરોપને નકારી કાઢ્યા હતા. અન્વયની પત્ની અક્ષતાના જણાવ્યા મુજબ અનેક પ્રયાસો બાદ અલીબાગ પોલીસે અર્નબ સહિત ત્રણ આરોપી સામે ફરિયાદ નોંધી હતી. પરંતુ ત્યાર બાદ તપાસનો ગોટો વાળી દેવાયો હતો. જેના પગલે અક્ષતા અને તેની દીકરીએ મે માસમાં ગૃહરાજ્ય મંત્રી અનિલ દેશમુખ સમક્ષ બીજીવાર તપાસ હાથ ધરવાની માંગ કરી હતી. જેના પગલે રાયગઠ પોલીસે સદર કેસમાં નવેસરથી ફરિયાદ લઈને અર્નબની ધરપકડ કરી હતી.

જો કે અર્નબની ધરપકડના મુદ્દે મહારાષ્ટ્ર સરકારની નીતિઓની ટીકા કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહે કહી હતી. આ ઉપરાંત અનેક ભાજપના નેતાઓએ આ પ્રેસની આઝાદી પરના હુમલા ગણાવ્યા હતા. કેન્દ્રીય મંત્રી રાજનાથસિંહ, સ્મૃતિ ઈરાની, ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન સહિત ભાજપના અનેક નેતાઓએ મહારાષ્ટ્રની સરકાર પર પ્રહારો કર્યા હતા. જો કે સુશાંતસિંહના મોત માટે ટીવી ચેનલ પર હોબાળો મચાવનાર અને ટીવી ટ્રાયલ બાબતે મૌન ભાજપ નેતાઓની ટીકા કરવામાં આવી છે.

## સીબીઆઈને બંગાળ, છત્તીસગઢ, મહારાષ્ટ્ર, અને હવે કેરલમાં તપાસ માટે રાજ્ય સરકારોની મંજૂરી લેવી પડશે

બિનભાજપ રાજ્યો પશ્ચિમ બંગાળ, રાજસ્થાન, છત્તીસગઢ, મહારાષ્ટ્ર પછી કેરલ પણ સીબીઆઈ વિરોધી તરીકે જોડાયું છે. આ રાજ્યોમાં સીબીઆઈએ તપાસ માટે રાજ્ય સરકારની પુર્વ મંજૂરી લેવી પડશે. તાજેતરમાં મહારાષ્ટ્રની મહાઅગાડી સરકારે પણ રાજ્યમાં સીબીઆઈની તપાસને બ્લોક કરી હતી. મહારાષ્ટ્રના આ નિર્ણયથી બળભળાટ મચ્યો હતો કેમકે

સીબીઆઈએ મહારાષ્ટ્રના ટીઆરપી કોભાંડમાં તપાસ કરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. મહારાષ્ટ્ર સરકાર કેન્દ્ર સરકાર સામે અનેક મોરચે લડી રહી છે. ત્યારે તેણે સીબીઆઈ તપાસને અટકાવી છે. હવે કેરલે પણ આજ પ્રમાણે નિર્ણય કર્યો છે.

વ્યક્તિ જ્યારે એક ડગલું ભરે ત્યારે તેના શરીરના બસો સ્નાયુઓ એક સાથે હલનચલન કરે છે. મનુષ્યોના પગમાં ૨,૫૦,૦૦૦ પ્રકારની અંતઃશ્રાવી ગ્રંથીઓ આવેલી હોય છે.

### ઈન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગન તથા સમુહ લગન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગનવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાહ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇન્દ્રાચેલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાદલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

### અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧

, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨





## હસમુખો સ્વભાવ દીર્ઘ જીવનનું એક સર્વોત્તમ સાધન છે

‘દુઃખમાં જો સુખની અનુભૂતિ ઈચ્છો છો તો હસમુખા બનો ‘એવી સંતવાણી છે. હાસ્ય માણસના દુઃખને ઓગાળી નાંખે છે. માનસિક કે શારીરીક દુઃખ માણસને ખતમ કરી શકે છે. એમાંથી ઉગરવાનો એક જ ઉપાય છે. તાણમુક્ત બનીને, હસતા રહો. બેકને કહ્યું છે : ‘હસમુખો સ્વભાવ દીર્ઘ જીવનનું એક સર્વોત્તમ સાધન છે’ જેનો સ્વભાવ હસમુખો છે, એ માણસ પોતાના વિરોધની નકારાત્મક વાતને પણ હકારાત્મક બનાવી દેતો હોય છે. હસમુખો માણસ ક્યારેય કોઈની વાતનું બુરુ માનતો નથી. તે તો બુરી વાતને પણ હસવામાં લઈ લે છે. આપણે જાણીએ છીએ કે, ખોટી તાણ અનુભવવાથી આપણા શરીરને જ હાનિ થતી હોય છે. હસવાથી મન-મસ્તિકની તાણ ઓછી થાય છે. જે નિર્દોષ અને નિર્દોષ રીતે હસી શકે છે, એના જીવનમાં કોઈપણ પ્રકારની તાણ આવતી નથી. કોઈપણ વાતને હસી કાઢવી એ મોટી ઘટના છે. નિર્દોષ હાસ્યથી શું થાય ? થેકરે કહ્યું છે : સારુ નિર્દોષ હાસ્ય ઘરમાં સુર્યની જેમ અજવાળું પાથરે છે. આમાં હાસ્યની જે ક્ષમતા છે એનો નિર્દેશ કર્યો છે. હસતા રહો, જીવતા રહો, એ હાસ્ય કેવું ? માત્ર હોઠોનું કે હૃદયનું ? જે માત્ર હસવા

ખાતર હસે છે એવા હાસ્યની જરૂર નથી. આપણું હાસ્ય પણ હૃદયમાંથી આવતું જોઈએ. જે બીજાના હૃદયને સ્પર્શી શકે. વિક્ટર હ્યુગોએ કહ્યું છે : મને હોઠ અને હૃદયને ખોલી દે એવું હાસ્ય પ્રિય છે. તથા એ સમયે દાંત અને આત્માનું દર્શન કરાવે છે. માત્ર દાંત દેખાડવાની વાત નથી. પણ આત્માના પણ એમાં દર્શન થાય, એવા હાસ્યની વાત છે. હાસ્યન પણ એક આત્મા હોય છે. પ્રભાવ હોય છે. જે માણસ હૃદયના ઉંડાણથી હસે છે, એનો પડઘો સામેના હૃદયમાં પડતો હોય છે. કાલાઈલે કહ્યું છે : કોઈપણ માણસ જો દિલ ખોલીને હસ્યો હોય, બિલકુલ એવો દુરાચારી હોઈ શકે નહીં જેનો પુન : સુધાર થઈ ન શકે. પ્રેમથી પશુ-પ્રાણી પણ વશ થાય છે. હાસ્યથી માણસનું હૃદય પરિવર્તન થઈ શકે છે. બીજાના મનમાં વળેલી જે ગાંઠો છે એ છૂટી શકે છે. હાસ્યથી તો પુર્વગ્રહો મટી શકે છે. હાસ્ય તો ઉત્તમ ટોનિક છે. હાસ્યથી માણસ જગતમાં લોકપ્રિયતા પામી શકે છે.

સંત પેમનાએ કહ્યું છે : કોઈ કહે કે, જમીન મારી મિલકત છે, તો જમીન હસી પડે છે. કંજુસને જોઈને ધન હસી પડે છે. અને રણથી ડરવા વાળાને જોઈ કાળ અટ્ટહાસ્ય કરે છે. માણસને જેવો

ભાવ એવી એમની ભાવના. હાસ્યકાર બીજાને હસાવતો હોય છે. પોતે ગંભીર રહેતો હોય છે. જો પોતે જ હસવા માંડે તો હાસ્યની મજા મરી જાય છે. શિલરે કહ્યું છે : જ્યારે જોકર સ્વંય હસી પડે છે તો હાસ્યની મજા મરી જાય છે. આ તો જોકરની વાત થઈ, પણ સંસારમાં જોકર જેવા ઘણા લોકો જોવા મળતા હોય છે. જે પોતે જ હાસ્યનું પાત્ર બનતા હોય છે. હાસ્ય તો નિરાશાની ગર્તામાં ડુબી ગયેલા માણસની આશાનું કિરણ છે. કોઈએ કહ્યું છે : સ્મિત થાકેલા માટે વિશ્રામ છે. હતોત્સાહ માટે દિવસનો પ્રકાશ છે. ઉદાસ માટે ધુપ અને સુખી માટે પ્રકૃતિનો સર્વોત્તમ પ્રતિકાર છે. આપણું એકાદ સ્મિત બીજાને જીવવાનો ટેકો પુરો પાડી શકે છે. શેક્સપિયરે તેથી તો કહ્યું છે કે, તમારે શું જોઈએ છે ? જે કાંઈ પણ જોઈએ તે સ્મિતથી પ્રાપ્ત કરો. જોર જુલમથી નહીં. કોઈપણ વસ્તુ આપણે જોર જુલમથી મેળવી શકીએ નહીં. જોર જુલમથી મેળવેલ લાંબો સમય ટકતી નથી. પણ જે પ્રેમથી મળે છે. તે કાયમી હોય છે. કોઈ દુઃખીને આપણું એકાદ સ્મિત એના જીવનને અજવાળી શકતું હોય તો એનો આનંદ

કેવો હોય ? કોઈને તમે કશું જ આપી શકો એમ ન હોવ તો એકાદ સ્મિત આપો. ચાર્લ્સ ડિકન્સ કહ્યું છે : જો આપણે જીવનપંથ પર પુષ્પો બીછાવી ન શકીએ તો ઓછામાં ઓછું સ્મિત પાથરી શકીએ છીએ. સ્મિતનો પ્રભાવ કેટલો મહાન છે. એ એમાંથી પ્રગટ થાય છે. આજના જે યંત્રો ચાલે છે. એમાંથી એકાદ ભાગ જો ખોરવાઈ જાય તો યંત્રની ગતિ બંધ થઈ જાય છે. આપણું શરીર પણ એક યંત્ર છે. હાસ્ય એ યંત્રનો ભાગ છે. તેના અભાવથી જીવનરુપી યંત્ર ખોટકાઈ જાય છે. આપણુ જીવનરુપી યંત્ર ખડકી ના પડે એ માટે તેમાં હાસ્યરુપી દિવેલ ઉંઝતા રહેવું પડે છે.

માણસથી માણસને જોડવાનું કામ હાસ્ય કરે છે. કોઈ અપરિચિત હોય, એની સામે સ્મિત આપો. થોડા સમય પછી તમે એકબીજાની નજીક જશો. હાસ્ય તો જીવનનો ભગીચો છે. એમાં આનંદરુપી ફૂલો ખીલતા રહે અને આપણા જીવનને સુગંધમય બનાવતા રહે છે. મહાત્મા વોલ્ટને કહ્યું છે : હાસ્ય એક અદ્ભુત ઔષધ છે. જે પૌષ્ટિક છે અને એથી બધા પ્રકારનું બળ મળે છે. આ દુઃખી સંસારમાં હાસ્ય સિવાય બીજું મોટું અસરકારક

ઔષધ ક્યું હોઈ શકે ? માણસ જ્યારે ખડખડાટ હસી પડે છે, ત્યારે એના ચહેરા ઉપર ગુલાબના પુષ્પો ઉગી નીકળે છે. જે ચહેરો ક્યારેય હસી ન શકે તે ક્યારેય ખીલી શકતો નથી. હાસ્ય તો અંતરમાંથી વહેતું ઝરણું છે. ગમે ત્યા જાઓ, જો હસતા રહેશો તો તમને ઘણા લોકો આવકારશે. તમને મળવા તત્પરતા દાખવશે. પણ જો દિવેલ પીધેલા જેવો ચહેરો લઈને ફરશો તો તમારી સામે જોનાર કોઈ જ નહીં હોય. વિનોદવૃત્તિ જ જીવનનો રસ છે. એ રસમાં અન્યને પણ ભાગીદાર બનાવો તો એનો આનંદ બેવડાઈ જશે. થેકરે તો કહ્યું છે : હાસ્ય એક અદ્ભુત પોષાક છે. જે દરેક જગ્યાએ પહેરી શકાય છે. હાસ્યને ભાષાની જરૂર નથી. એ દરેક દેશ-કાળમાં હોઈ શકે છે. હાસ્ય કોઈ તલવારના જોરથી મેળવી શકાતું નથી. હસતા હસતા જે મેળવી શકાય છે એ કાયમી યાદ રહે છે. ધનદોલત હોય, પણ હસી શકતા ન હોય તો એનો શો અર્થ ? રેમંડ હિચકોકે કહ્યું છે : જે વ્યક્તિ મુક્ત રીતે હસી શકે છે તે ગરીબ નથી. વિશ્વમાં હાસ્ય જેવી બીજી કોઈ સમૃદ્ધિ હોઈ શકે જ નહીં. હાસ્ય માણસને દિલથી દિલને જોડે છે. પાસે લાવે છે, એકાકાર બનાવે છે. ડો. કિશોરસિંહ સોલંકી (સૌ. સંદેશ)

## બધાજ પ્રકારના અપમાન એસસી-એસટી એક્ટ અંતર્ગત અપરાધ ગણાય નહીં : સર્વ વ્યક્તિને તેના કાયદાકીય અધિકારોથી વંચિત ન રાખી શકાય સુપ્રીમ કોર્ટ

સુપ્રીમ કોર્ટે એક મહત્વના ચુકાદામાં જણાવ્યું હતું કે અનુસુચિત જાતિ અથવા અનુસુચિત જનજાતિની વ્યક્તિએ ફરિયાદ કરી હોવાના કારણે કોઈ સર્વજનને તેના કાયદેસરના અધિકારોથી વંચિત રાખી શકાય નહીં. એસસી.એસટી સમુદાયોને જાતિવાદ સામે સંરક્ષણ આપતા સુપ્રીમ કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે એસસી-એસટી સમુદાયના વ્યક્તિએ ફરિયાદ કરી છે ફક્ત તેના આધારે કોઈની પણ સામે એસસી-એસટી એક્ટ અંતર્ગત ખટલો ચલાવી શકાય નહીં.

જસ્ટીસ એલ. નાગેશ્વર રાવના નેતૃત્વ હેઠળની બેન્ચે જણાવ્યું હતું કે જો ફરીયાદી તેના સમુદાયના કારણે હેરાનગતિ કરાઈ હોય તો જ આ કાયદા અંતર્ગત અપરાધ બને છે. બેન્ચ વતી ચુકાદો લખતાં જસ્ટીસ હેમંત ગુપ્તાએ જણાવ્યું હતું કે ફક્ત બોલાચાલી થઈ હોય તેવા કિસ્સામાં આ કાયદા અંતર્ગત અપરાધ સિધ્ધ થતો નથી. વ્યક્તિના



સમુદાયના કારણે તેને હેરાન કરવાનો ઈરાદો હોવાના પુરાવા હોય તો જ ગુનો નોંધાય.

સુપ્રીમે જણાવ્યું કે સામેની વ્યક્તિની જાતિની જાણ હોવી એ કોઈ અપરાધ નથી. કોઈપણ વ્યક્તિને કાયદા અંતર્ગત સ્થાપિત પ્રક્રિયા દ્વારા પોતાના અધિકારોની સુરક્ષાનો અધિકાર છે.

### જહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન

સબંધી, જહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવકાન્તિ સાપ્તાહિક <5849<6;9

## યુએસ નવા પ્રેસિડેન્ટ બાઈડેનનું પોલીસી ડોક્યુમેન્ટ જારી : પાંચ લાખ ભારતીયોને માટે નાગરિકતાનો માર્ગ મોકળો કરશે

અમેરિકાના નવા ચુંટાયેલા પ્રેસિડેન્ટ જો બાઈડેન પાંચ લાખ ભારતીયો સહિત ૧ કરોડ ૧૦ લાખ અનડોક્યુમેન્ટેડ ઈમીગ્રન્ટને અમેરિકાની નાગરિકતા આપવાનો રોડમેપ તૈયાર કરશે. તે ઉપરાંત દર વર્ષે ૮૫૦૦૦ નિરાશ્રિતોને અમેરિકામાં આશ્રય આપવાની જોગવાઈ કરશે. બાઈડેન કેમ્પેન દ્વારા જારી કરાયેલા પોલીસી ડોક્યુમેન્ટ અનુસાર ઈમીગ્રેશન આધુનિક બનાવવા માટેના કાયદાકીય સુધારા માટે જો બાઈડેન કોંગ્રેસ સાથે મળીને કામ કરશે.

એચવનબી વિજાની સંખ્યા વધારશે. એચ૪ની વર્ક પરમીટ નાબુદ કરવાનો નિર્ણય રદ કરશે. ગ્રીનકાર્ડમાં ક્વોટા સિસ્ટમ હટાવવાની તૈયારી કરાઈ છે. અમેરિકામાં પીએચડીની સાથે ગ્રીનકાર્ડ આપવાનો પ્રસ્તાવ પણ રજૂ થયો છે.

અમેરિકામાં કાયમી વસવાટ માટે અપાતા ગ્રીનકાર્ડમાં રહેલી દેશ પ્રમાણેની ક્વોટા સિસ્ટમ હટાવવાની જો બાઈડેન તૈયારી કરી રહ્યા છે. ગ્રીનકાર્ડ સહિતના અપ્લોયમેન્ટ આધારિત વિજાની દેશ પ્રમાણેનો ક્વોટા દુર કરવાને સમર્થિ આપશે. જેના પગલે અત્યાર સુધીમાં ગ્રીનકાર્ડમાં ચાલી રહેલા બેકલોગનો અંત આવશે. હાલમાં દર વર્ષે ગ્રીનકાર્ડ સહિત ૧,૪૦,૦૦૦ અપ્લોયમેન્ટ વિજા જારી કરવામાં આવે છે.

બાઈડેન સરકાર પરિવાર આધારિત ઈમીગ્રેશનને સમર્થન આપશે અને પરિવારની અખંડિતતાના અમેરિકાના મુળભુત સિધ્ધાંતને અનુસરશે. તે ઉપરાંત નોકરીના સ્થળો પર પડાતા દરોડા બંધ કરાશે. એચ-વનબી સહિતના હાઈસ્કેલ્ડ વિજાની સંખ્યામાં વધારો કરવાની યોજનાથી વિજાના જીવનસાથીઓને અપાતી વર્ક પરમીટ નાબુદ કરવાના નિર્ણયને રદ કરી દેવાશે.

### ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ સંપર્ક:

એ. એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩ ફોન નં. ૨૭૫૫૮૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

DJQHOR#IUHH#PDUULDJH

VHUYHFHV#LQGLD

djqhorihhpduuldjhhexuhdxCjpdlo1frp1  
sdupdubndqx5335C|dkrr1fr1lq

#####kwws=22mdjdgjvkfkulwldq1frp2

#####Frqdfw#Qr133<4#<;577;<677/

#####+U,33<4059<50593665





## IPL 2020 FINAL



આઈપીએલ-૨૦૨૦ના આખરી ફાઈનલ મુકાબલામાં મુંબઈ અને દિલ્હી વચ્ચે રમાયેલ ક્રિકેટ મેચમાં મુંબઈનો વિજય થયો હતો. મુંબઈ ઈન્ડિયને પાંચમી વાર ચેમ્પીયન બનવાનો ઇતિહાસ બનાવ્યો હતો. મુંબઈ ટીમના કેપ્ટન રોહિત શર્માએ તેની ટીમને વિજય તરફ દોરી જતાં મજબૂત ઈન્ડિયન પાયો નાંખ્યો હતો. આ ટુર્નામેન્ટમાં સૌથી વધુ રન કરનાર લોકેશ રાહુલે ઓરેન્જ કેપ મળી હતી. જ્યારે બોલિંગ વિભાગમાં કેગિસો રબાડાને ૩૦ વિકેટ લેતાં પરફલ કેપ મળી હતી.

## ગુજરાતની વિધાનસભાની પેટા ચુંટણીમાં કેસરીયો લહેરાયો

રાજ્ય વિધાનસભાની આઠ બેઠકો પર ભાજપનો કેસરીયો લહેરાયો છે. જો કે એકઝીટ પોલની ગણતરીમાં કોંગ્રેસ કદાચ ત્રણ સીટો પર જીત મેળવી જાય તેવી વકી હતી પરંતુ ગુજરાતના ભાજપના નેતાઓએ આ ગણતરીને ખોટી પાડી છે અને આઠેય સીટો પર કેસરીયો લહેરાવી દીધો છે. આ પેટા ચુંટણીના પરિણામો ભાજપના નેતાઓ, તેમના કાર્યકરોએ આકરો શ્રમ અને કરીને મેળવ્યા છે. જો કે કોંગ્રેસના નેતાઓએ આ પરાજયનો સ્વીકાર કર્યો છે પરંતુ આ સિવાય તેમની પાસે કોઈ વિકલ્પ નથી. કોંગ્રેસનો કારમો પરાજય થયો તેની ઉપર ચકાસણી કરવી જોઈએ નહિતર ભવિષ્યમાં ગુજરાતમાં કોંગ્રેસ પક્ષનું નામું નંખાઈ જશે તેમાં કોઈ બે મત નથી. અબડાસાની બેઠક પર કોંગ્રેસની ચાલબાજીએ તેમને હરાવ્યા છે. અપક્ષ ઉમેદવારને રાજસ્થાનની પોલીસ દ્વારા ખેંચી જવા માટે જે પ્રયત્નો કરાયા તેની અસરો મતદાન પર પડી છે. પરિણામે અપક્ષ ઉમેદવાર ભારે મતો ખેંચી જવા માટે સક્ષમ બન્યા હતા. કોંગ્રેસની નેતાગીરી વામણી પુરવાર થઈ છે.

### જાણવા જેવું !

નાઈલ નદી ૬૬૮૦ કી.મી.ની લંબાઈ ધરાવે છે.  
જે મહીનાની પહેલી તારીખે રવીવાર હોયતે મહીનાઓમાં ૧૩ મી તારીખે શુક્રવાર જ આવતો હોય છે.  
વિશ્વનો સૌથી વિશાળ ધોધ નાયગ્રા છે.  
પહેલું કેડીટ કાર્ડ ૧૯૫૧માં અમેરીકન એક્સપ્રેસ દ્વારા ઈસ્યુ કરવામાં આવ્યું હતું.

## જાહેર ખબરના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધુ પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦

ટચુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો.સે.મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૬૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

## અમેરિકાના પ્રમુખપદનો તાજ માટે રસાકસીભર્યા જંગમાં બાઇડેનની જીત નજીકમાં અને ટ્રમ્પ રેસમાં પાછળ રહી ગયા પરંતુ હજુ સુધી હારનો સ્વીકાર કર્યો નથી

અમેરિકાના પ્રમુખપદની ચુંટણી નિર્ણાયક તબક્કામાં પહોંચી ચુકી છે. મતદાન સમાપ્ત થતાં મત ગણતરી ચાલુ થઈ હતી જેમાં અત્યાર સુધીમા મળેલા પરિણામ અનુસાર ડેમોક્રેટીક પાર્ટીના બિડેન રીપબ્લીકન પાર્ટીના ઉમેદવાર ટ્રમ્પ કરતાં આગળ નીકળી ગયા હતા. વર્તમાન પ્રમુખ ટ્રમ્પ પર બિડેને સરસાઈ મેળવી હતી. તે જોતાં હવે એવું લાગે છે કે અમેરિકાના નવા પ્રમુખ તરીકે બિડેન ચુંટાઈ આવવાની શક્યતાઓ વધુ સબળ બની ચે. જો કે હજુ લાખો પોસ્ટલ વોટ્સની ગણતરી બાકી છે. તેના કારણે નવા પ્રમુખની જાહેરાત થવામાં વિલંબ થશે.

અમેરિકી મીડીયા અનુસાર હજુ કેટલાક રાજ્યોમાં ફક્ત ૩ નવેમ્બરના રોજ થયેલા મતદાનની ગણતરી થઈ શકી ચે. આ રાજ્યોમાં પોસ્ટલ બેલેટની ગણતરી હજુ સુધી થઈ નથી.



તેથી જ્યાં સુધી પોસ્ટલ બેલેટની ગણતરી થાય નહીં ત્યાં સુધી કશું નક્કી પરિણામ બાબતે ઘોષણા થઈ શકે નહીં.

ટ્રમ્પના પત્નિ અને પુત્રએ હારનો સ્વીકાર કરવાની વિનંતી પ્રમુખને કરી પરંતુ તેઓ હજુ સુધી હારનો સ્વીકાર કરી શક્યા નથી. હજુ તેમને તેને પડકારવામાં રસ છે.

### કાર ભાડે મળશે



લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે



મોબાઇલ :

૯૫૧૧૮૯૯૧૯૭

લિમોઝીન,

બીએમ ડબલ્યુ ,

ઓડી , મર્સીડીઝ

તથા અન્ય મેરેજ

કાર મળશે



### ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડીએચએમએસ

### યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એક્સ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,

રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ

એક્સ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ

મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,

હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર

ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર

મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮

H1pdlo##gukdpsdulnkC|dkrr1fr1lq